

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto, 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Toda Correspondencia:

Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población, un mes	Ptas. 1,25
Fuera de la población, trimestre	4,00
Número atrasado	0,20

Anuncios y Noticias

a precios convencionales

Año V

Alicante, Martes 17 de Abril de 1917

Núm. 1.239

DEL MOMENTO ACTUAL

Y esa bandera es la nuestra, es la que anda orgullosa en nuestro castillo; es la que maternalmente nos ampara en la escuela; es la que pasea marcial al frente de nuestros regimientos seguida de una juventud que por defender su honor ha ofrecido hasta la última gota de sangre; es la que lleva el nombre de España, probando la laboriosidad de sus hijos, á todos los ámbitos de la Tierra; es la enseña que no podemos contemplar sin sentir los escalofríos de la más grande emoción; es la que preside los actos más sublimes de la vida nacional; es el símbolo de todos nuestros anhelos; es lo único que puede conseguir vernos reunidos á todos los españoles, pobres y ricos, jóvenes y viejos, blancos y negros...

Acerca de un nombramiento

Confesamos que el nombramiento de nuevo Delegado regio de primera enseñanza, ha sido comentadísimo por recaer en un republicano. Ello nos obliga á que hagamos personales apreciaciones.

En primer lugar, entendemos que ese cargo no es ni debe ser político; que para su aceptación no se exige que se renuncie á ideas políticas, y que creemos que no es ese el primer caso de esta índole.

Después, que el magisterio ha recibido muy bien el citado nombramiento, porque espera —y esperamos— del señor Guardiola Ortiz, una actuación progresiva que, si preciso fuere, rompa viejos moldes y acabe con rutinarios procedimientos. Por lo menos creemos que lo intentará, y si tropieza con invencibles obstáculos para conseguirlo, no será de los que se resignen á ostentar un cargo honorífico como una gracia regia que se acepta decorativamente.

En cuanto á lo demás... los que en todo caso pueden mostrarse enojados son los monárquicos que se han visto preteridos. Nosotros encantados de que para encontrar un hombre capaz de conseguir progresos en la enseñanza, haya tenido que recurrirse á un republicano.

No olviden nuestros lectores que este periódico está sometido á la previa censura.

Nosotros somos pacifistas por devoción y por convicción, nos repugna toda guerra porque creemos que todo esto es un signo de atraso, un atavismo de épocas salvajes; y tan enemigos somos de la guerra y tan amantes de la paz, que solamente por ser lucha entre hombres combatimos constantemente nuestra aventura africana, aún cuando se dice que aquello nos conviene, que nuestro porvenir está en Marruecos. Y sin embargo, por sentimientos de honor nacional acabamos de sentir una honda indignación leyendo el relato que hace la tripulación del «San Fulgencio».

Un detalle nos ha sublevado más que el hundimiento de todos nuestros barcos: el capitán quiso salvar la bandera, y el comandante del submarino se la arrancó violentamente amenazándole con un revolver....

DESDE MI DESTIERRO

EL ÚLTIMO MILAGRO DE SAN VICENTE FERRER

A Manuel Martí Folgado, barítono extraordinario, y que tanto ama estas cosas típicas de Valencia.

Es una tarde valenciana llena de sol y de sensualidad. Valencia recuerda los milagros de aquel varón virtuoso, con la coronilla depilada, que fué por el mundo suspendiendo alfileres en el aire y haciendo otras cosas prodigiosas. Y en esta fiesta de catolicismo y de fé, Valencia se ofrece por las calles como en una fiesta pagana de amor y de injuria. Parece que esta tarde sean más jóvenes y más hermosas estas mujeres valencianas, que la primavera las abre al Deseo.

Yo no podía sospechar lo que Valencia es capaz de hacer por recordar al milagroso dominico de otro tiempo. Un artista valenciano y muy valioso—Martínez Ballester, el formidable autor de «Lo mestre Sarzo» nos propone que asistamos á esta fiesta tan llena de carácter, de tipicismo, de ingenuidad. Y somos unos cuantos jóvenes, que salimos con algún estruendo del café y vamos a admirar con todo candor los altares de San Vicente.

Lo del mercat es el mes típico—dice Martínez Ballester

Y al Mercat vamos, dispuestos á ver belleza en todo, alegría en todo, en los semblantes y en los colores.

Figuraos una plaza alargada, obstruida por mil tenderetes, por toldos y vendedores de baratijas con esa suciedad tan característica de los mercados provisionales—¡oh zoco de Mendez Nuñez!—y algunos de los mercados definitivos. Y surgiendo de aquel enjambre sucio y feo de carnicerías y paradas de frutas, á un lado y á otro de la plaza, como centinelas de todos los tiempos, dos colosos de piedra, graves y fuertes, graciosos y admirables: la Lonja de la Seda y la iglesia de San Juan.

Desde lejos las gárgolas de la sánja parecen todas iguales, como adornos uniformes de aquel hermoso edificio, pero Alvarito Pascual—que anoche dió una conferencia estupenda en el Circulo de Bellas Artes—me indicaba maliciosamente que me fije en las figuras líbricas y enormes de las gárgolas. Atravientos incompensables que la moral de nuestros días condenaría, encarcelando al autor. Arpias horribles escondiendo sus manos en el bolsillo natural de las mujeres; sátiros con alas de murciélago con la cara idiotizada por el espasmo practicando ese sacrificio de soledad—soledad de siglos en el icono de piedra—convertida en costumbre por los internos de los colegios jesuíticos aguilas, maceros, vestiglos repugnantes, madres, sosteniendo en alto á sus mamoncillos, de los cuales fluye el agua—como si estuviesen de purga—entre los carrillos macizos que convierten la espalda en algo menos honesto...

Todas aquellas figuras, retorcidas por la fantasía de un humorista, debió crearlas un imaginero de otros tiempos en una tarde como ésta, de Abril, de Sol, de Mujer radiante de sensualidad.

«Frente á la gracia y la serenidad, ojival y plateresca, de la Lonja, la torre barroca de la iglesia de San Juan, con su «pardalot» de leyenda, ante el cual los «churros» hacían el sacrificio de sus hijos, como ante un nuevo Moloch, abandonándolos á la muchedumbre, huyendo los padres con la seguridad de haber proporcionado al chiquillo, por el solo hecho de abandonarlos, un medio seguro de prosperidad.

En esta plaza, tapando casi por completo la iglesia, dejando á la vista tan solo el «pardalot» de San Chuan, está el altar de San Vicente: un verdadero monumento religioso, con tapices, cuadros, lámparas y sedas, sobre un tablado que ha de ser escenario del «milagro» y piqueteando sobre el escenario, con esa envoltura propia del que está en su casa, los pequeños intérpretes del «milagro», con sus trajes de capitanes, de frailes, de labradores, de diablos, de damas, de sacristanes y de príncipes. Son los niños más listos del barrio que han de representar, desde las cuatro de la tarde hasta las doce de la noche el trama del milagro, en el que el «motiló» es siempre el que hace reír y «San Visent» pronuncia solemnemente unas tiradas espantosas de versos, á cuyo final todos los espectadores y los pequeños farfantes piden llenos de fé: «Milagro, San Vicente! ¡Milagro!» Y, claro, como el pequeño actor—al que sus padres, para caracterizarle mejor, le han afeitado medio occipucio, añadiendo un mechón de crapé sobre la frente—se sabe bien el papel, otorga tranquilamente el milagro.

Ante aquella multitud ingenua, pensamos que todo es cuestión de fé, y nos inquietamos un poco al comprender que la hemos perdido demasiado jóvenes.

Ya no hay sol en la tarde y por el azul que recortan las gárgolas pornográficas y el «pardalot» avanzan unos nubarrones amenazantes.

Una traca multicolor, que á trechos ofrece la panza explosiva de sus «carterelles», rodea el «milagro». El estruendo de una música nos atrae hacia una calle estrecha, llena de balcones, con mujeres hermosas, como racimos de frutas que se ofrecieran á nuestros bocados. Pasa una procesión, llena de teatralidad, como el desfile de un ejército oriental en el cual se hubiesen mezclado unos cuantos coyachuelistas de nuestro tiempo. Van todos los niños del «milagro» solemnemente y unos hombres horriblemente feos. Con vestiduras anacrónicas, rodeando su cabeza con unas bandejas doradas, imitando la aureola luminosa de la divinidad, y que, con un poco de buena intención, se comprende que son los Apóstoles y los Evangelistas, y no reproducciónes vivientes de reyes de baraja. Van todos muy serios, con unas melenas lacias y negras. Y cerrando la procesión, San Vicente Ferrer, entra

nubes, de las que salen, como del baño, unos angelitos de cara bobalicona.

Pero por lo visto, aquellas nubes amenazantes que corren por el cielo ven con disgusto la procesión, y empujau a soltar agua. ¡Sálvese quien pueda! Damas y príncipes, apóstoles y diablos, evangelistas y sacristanes, con sus faldas a la cabeza corren en desbandada. Nos refugiamos en un portal. Encienden la traca para que el agua no inutilice la pólvora. Y mientras las luces de aquella serpiente de fuego, marca unos relámpagos de luz sobre el suelo brillante por la lluvia y los truenos de la traca, dan al cuadro un aspecto pavoroso de tormenta escenográfica, pasan corriendo dos niños cogidos amorosamente del brazo: uno lleva un hábito de dominico, y la coronilla pelada; es ¡San Vicente Ferrer!; el otro es un diablillo encantador, un Mefistófeles de compañía infantil de opereta italiana, con su traje rojo, sus cuernos y su rabo, que lleva recogido bajo del brazo para no arrastrarlo sobre el barro.

¡San Vicente y Satán, del brazo! Este es el último milagro del fraile valenciano ¡acompañado del angel rebelde!

Estos dramaturgos fracasados de las pantomimas milagrosas, no contaron con la colaboración de las nubes para escribir este nuevo «milagre».

VALENTÍN CARRASCO

Valencia, 15 Abril 1917.

RAPIDA

Consignemos como elogio la acción de D. Eduardo Fernández Pita, juez de instrucción de La Carolina (Jaén).

Dicho funcionario ha requerido el concurso de todas las clases sociales para llevar a cabo una obra humanitaria y de justicia, una reforma cuya necesidad se deja sentir, pero que muy pocos se preocupan de llevarla a la práctica.

Todos coinciden teóricamente en que conviene preocuparse de la delincuencia infantil, más para corregirla que para castigarla. También nosotros creemos que muchos profesionales del delito lo son porque en los primeros que cometieron no se les corrigió en forma racional, casi científica, con más intervención del médico y del maestro que acción del carcelero, con más ilustración que dureza.

Pues bien, ese juez está montando un reformatorio escuela con arreglo a los últimos adelantos; ha puesto en la empresa todos sus entusiasmos.

Triunfe ó fracase en esta empresa, el señor Fernández Pita debe citarse como un ejemplo digno de imitación, como juez que sale de la rutina y busca el progreso hasta en la forma de castigar los delitos, que muchas veces no lo son aunque de manera seca y sin distingos, figuren escritos en códigos que están necesitados de renovación.

Los intérpretes de la ley deben hacer resaltar los defectos de esta, procurando humanizar las penas correspondientes.

X.

Alvaro Pascual da una conferencia en Valencia

Invitado por el Circulo de Bellas Artes dió hace pocas noches en el salón de actos dicho Centro, una notable conferencia nuestro entrañable compañero Alvaro Pascual Leone.

Disertó sobre «El Paisaje» y fué su discurso una ovación exaltada de belleza.

Con una cultura asombrosa, increíble en un joven de 21 años, con absoluto dominio de su palabra, con verdadera elocuencia y hermosura de frase y de pensamiento, Alvaro Pascual habló del Paisaje en la pintura, en la música y en la literatura, dedicando algunos párrafos a tratar donosamente la comicidad del paisaje.

Fuó calurosamente aplaudido y felicitado por el público cultísimo que le escuchaba, formado por lo más valioso de la intelectualidad valenciana.

AMANDO ALBEROLA

Futuros de Algodon Bolsa y Giro: San Fernando, 65, 1.º—Alicante

De submarinos

Entré las muchas medidas adoptadas por los aliados para luchar contra los submarinos alemanes, consta la atribución de primas elevadísimas a buques ó a personas de países beligerantes ó neutrales que destruyan ó por sus indicaciones permitan la destrucción ó captura de submarinos.

Leemos en la prensa francesa que esta nación concederá cien mil duros

por cada submarino destruido ó capturado; el gobierno inglés y el italiano conceden igualmente verdaderas fortunas y un particular millonario Mister Eisan Hyde rabad ofrece 10.000 libras esterlinas (quinientos mil duros) con el mismo objeto.

Los aliados también recompensarán con primas elevadas el descubrimiento de depósitos de petróleo, bencina, viveres para los submarinos, estaciones clandestina de telegrafía sin hilos y en general las organizaciones de espionaje alemán en países neutrales.

Aplaudimos estas medidas que á nuestro juicio darán buen resultado por ser un excelente estímulo, solo nos lamentamos que tanto hayan tardado los aliados en adoptarlas, de haberlo hecho antes, no hubieran cometido tantos crímenes en nuestras aguas los submarinos.



El Gran Duque Miguel de Rusia

(«Foto Información»)

Desde Alcoy

GRAN FESTIVAL DE LA PRENSA

Ha resultado esplendoroso el acto organizado por la Asociación de la Prensa local celebrado en el Calderón.

El éxito más lisonjero, ha premiado los esfuerzos realizados por esta agrupación de periodistas, dirigidas por el veterano y querido compañero D Fabián Bisbal.

El público ha correspondido espléndidamente á esta fiesta, llenando totalmente el teatro.

El programa ejecutado, ha resultado maravilloso debido á la interpretación que le han dado las inteligentes personalidades y corporaciones que en él han tomado parte.

La banda encargada de las dos sinfonías cosechó justísimas ovaciones.

La notabilísima corporación artística «La Infantil» logro que se hicieron repetir los números musicales con que recreó al auditorio. Su director D. Julio Laporta recibió mil plácemes.

«La Banda de trompetas», zarzuela desempeñada por distinguidas señoritas de la localidad y por los prestigiosos periodistas Sres. Puig y Castellanos, acompañados de otros aficionados, fué otro de los números que más satisficieron al público.

Leyéronse valiosos trabajos literarios, enviados y escritos expresamente para esta fiesta, debidos á las plumas de escritores alcoyanos, tan conocidos y amantes de la «terreta» como D. Santiago Mataix, D. Gonzalo Cantó y D. José Moltó que fueron acogidos por el público con nobles y espontáneos aplausos.

Para finalizar, cantose en esta velada por primera vez el «Himno de Fiestas» que obtuvo un rotundo éxito. Al sonar los primeros acordes, como recuerdo á su malogrado autor, el llorado maestro Barrachina, la sala cerró en un aplauso.

La batuta del culto profesor señor Casasempere, acreditó una vez más al unir con envidiable acierto las corporaciones musicales y los cientos de voces que cantaron el himno.

La satisfacción más profunda puede embargar á la Junta organizadora y á cuantos han tomado parte en esta fiesta, donde el público alcoyano ha demostrado su mucha cultura y estimación por los «chicos de la prensa» y por su ilustre presidente D. Fabián Bisbal.

Nuestra sincera felicitación al decano de los periodistas.

JUSTINO SARRIÓ.

12-4-17

Tiro Nacional

En la noche del domingo y en el lindo teatrillo instalado en esta sociedad, tuvo lugar una agradable velada artística.

Pusieron en escena el melodrama de D. Carlos Arniches, titulado «La sobrina del cura» y la chistosa pieza valenciana «¡Fora Baix!».

La interpretación de dichas obras, fué inmejorable, mereciendo especial mención la Srta. Teresita Barrachina, que nos demostró una vez más las excelentes dotes artísticas que posee, valoradas por su innegable belleza, y la finura y donaire que reúne.

Muy discretas la Sra. Fenoll y señorita Baeza.

Fueron muy ovacionadas en la primera de las obras, las niñas Fuentes Lloret, y Valera; que declamaron sus

respectivos papeles como artistas consumadas.

Del sexo feo, los señores Jiménez, Fuentes, Donat, Luna, Gallart, Valero, Seguí y Martínez, también fueron muy aplaudidos, pues todos estuvieron muy en caracter en sus respectivos papeles.

En el «Fora Baix» y en el papel de «Charpa» hizo su debut el distinguido joven D. Antonio Arnáez dando una inimitable interpretación á dicho personaje. Le aseguramos muchos éxitos en la carrera artística que ha emprendido.

Fuó una velada agradabilísima y de desechar es, se repita con frecuencia.

MARTE.

17-4-1917

Sucesos locales

¡Que desapegado!

Josefa Jorro Guerrero de 20 años que habita en la calle de la Huerta ha presentado en la Inspección de Vigilancia una denuncia contra José Ramón Calvo joven de 21 años, á quien no conoce, por haberla abrazado en medio de la calle.

El Ramón ha sido detenido.

¡Por vida de Baco!

Francisco Esteve Ferrer, adquirió ayer una «merluza» soberbia y la tomó con todos los que transitaban por el barrio de San Blas hasta que dió con el guardia urbano Rafael Arques que lo presentó en la Casa de Socorro en donde le facilitaron el amoniaco.

Dame un cigarro...

Rafael Ibañez Bartal que es de los que no se hacen atrás, no disponía ayer de un cigarro con que distraer el día y sin reparar en nada le pidió uno á Bartolomé Fuster Zaragoza, negándose éste á complacerle en la pretensión.

Al verse Rafael contrariado por esta negativa, sacó un cuchillo de grandes dimensiones y de un tajo le cortó un pedazo de la blusa al Bartolomé, que por fortuna no fué herido.

El «valiente», por su acto de «heroicidad», ha sido detenido.

ESPECTACULOS

SALÓN ESPAÑA

Compañía de opereta y zarzuela cómica dirigida por los señores

Paco Sánchez y Leopoldo Gil

Función por secciones.

299 FOLLETÓN DE EL LUCHADOR

D' ARTAGNAN

-Y-

LOS TRES MOSQUETEROS

POR

Alejandro Dumas

rra, y dadle palabra de honor de no decir nada en contra suya; pero exigid por vuestra parte solemne juramento de que se abstendrá de perseguiros, amenazándola con delatarla al canciller, al rey, á la corte entera, á fin de que sepan todos que es una mujer marcada con el sello de infamia. Decidla que vais á demandarla ante los tribunales, y que si por cualquier evento saliese absuelta, la asesinarais donde quiera que la hallaseis, como quien mata á un perro rabioso.

-No me parece mal ese medio - Artagnan-; pero ¿cómo podré verla?

-Dejadlo al tiempo, querido amigo, que el tiempo proporcionará la ocasión: la ocasión es el desquite del hombre, y cuanto más se ha aventurado, más se gana si se sabe esperar.

-Sí, pero esperar amenazado por el puñal y por el veneno...

-¡Bah! Dios nos ha librado hasta ahora, y espero que seguirá protegiéndonos en adelante.

-Sí, esto está bien para nosotros que somos hombres, y en último resultado, nuestra profesión exige que arriesguemos la vida; pero ella... -añadió bajando la voz:

-¿Quen es ella?-preguntó Athos.

-Constanza.

-¿Madama Bonacieux? ¡Ah! tenéis razón -dijo Athos-. ¡Pobre amigo! No me acordaba de que estáis enamorado.

-Pero bien -dijo Aramis-, ¿no ha-

béis sabido por la carta que tenía aquel miserable asesino, que esa mujer está en un convento? En ninguna parte se está mejor que en estos santos lugares; y por mi parte os prometo que en cuanto termine el sitio de la Rochela...

-Bien -dijo Athos-, bien. Ya sabemos, querido Aramis, que vuestra inclinación os conduce al estado eclesiástico.

-No soy mosquetero más que interinamente -repuso Aramis con humildad.

-Sin duda hace mucho tiempo que ha tenido noticias de su amada - murmuró Athos-; pero no hagáis caso, que yo ya le conozco.

-Me parece -dijo Porthos- que tenéis un medio bastante expedito.

-¿Cuál?-preguntó Artagnan.

-¿No decís que está en un convento?

-Sí.

-Pues bien, en cuanto concluya el sitio, la robamos de donde esté.

-Ya; pero es el caso que no sabemos dónde es.

-Es verdad -dijo Porthos.

-Se me ocurre una idea - interrumpió Athos-: ¿quedecís, querido Artagnan, que ha sido la reina quien ha elegido el convento?

-Así lo creo.

-Pues entonces, Porthos nos podrá servir de mucho.

-¿Cómo?

-Por medio de vuestra marquesa ó duquesa ó princesa, que deberá tener mucho valimiento en la corte.

-La tengo por cardenalista, y creo que no debe saber una palabra.

-Entonces -dijo Aramis- yo me encargo de adquirir noticias.

-¿Vos, Aramis? - exclamaron los tres amigos-. ¿Cómo?

-Por mediación del limosnero de la



IMPRENTA

DE

Viuda de A. Reus

Calle de Sagasta 26

ALICANTE

En este establecimiento se imprimen periódicos, sobras circulares, facturas, membretes, esquelas mortuorias, tarjetas, catálogos, prospectos, talonarios de inquilinato y para participaciones de lotería y toda clase de trabajos tipográficos.



CHOCOLATE ANGELICAL

EL MEJOR DEL MUNDO

Pidase en Colmados y Ultramarinos

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid, L. Barberán y Calle Iturrino

De la guerra

Avance del s francos

Paris.—El comunicado oficial da cuenta del avance importantísimo conseguido por el ejército francés en un frente de cuarenta kilómetros de extensión, entre Soissons y Reims.

Nuestras tropas atacaron impetuosamente después de una preparación de la artillería, ocupando fortísimas posiciones entre Soissons y Craonne.

Todos los contraataques germanos fueron rechazados.

Los alemanes han dejado en nuestro poder más de 10.000 prisioneros y un riquísimo botín.

Bombardeo de Friburgo

Londres.—Como represalias por los hundimientos de buques hospitales ingleses por los submarinos alemanes, una escuadrilla de aviones ha bombardado la importante plaza de Friburgo.

Gran número de obras militares han sido destruidas.

Las defensas antiaéreas derribaron tres de nuestros aeroplanos.

Los partes alemanes dicen que del bombardeo han resultado once muertos y diez y siete heridos.

El espionaje alemán

Washington.—La policía trabaja activamente en la persecución de los agentes alemanes que organizados en una vastísima asociación continuamente realizan atentados criminales en fábricas, estaciones y depósitos de guerra.

Asciende a unos 60.000 el número de alemanes detenidos en el territorio de la Unión por espionaje.

Manifestaciones antigermanófilas

Londres.—En muchas poblaciones de la República Argentina se han celebrado imponentes manifestaciones contra los alemanes.

En Buenos Aires han revestido importancia extraordinaria originándose graves sucesos.

Al paso de los manifestantes han sido tiroteados por los alemanes que disparaban desde balcones y ventanas originando la muerte a varias personas.

La policía intervino precediendo a la detención de gran número de personas.

Están custodiados por fuertes retenes de la fuerza pública el Banco alemán Transatlántico y los centros y establecimientos alemanes.

Manifestación aliadófila

Río Janeiro.—Se ha celebrado una gran manifestación en favor de los países aliados.

Pronunciaron discursos el exdiputado Rafael Pinheiro y el senador Barbosa. Se declararon intervencionistas, censurando las atrocidades germanicas.

Información general

La Casa del Pueblo

Madrid.—Las autoridades han condecorado con el Gobierno sobre la conveniencia de levantar la clausura de la Casa del Pueblo transcurridos los veinte días de suspensión.

Es seguro pues así lo han dicho en Gobernación que hoy se autorizará la reapertura del mencionado centro de sociedades obreras.

Declaración sensacional

Córdoba.—La policía detuvo estos días a un golfo que dijo llamarse Francisco González, natural de Piñejo.

Ha prestado una interesante declaración, afirmando que ayudó a don Nilo Saiz a abrir la fosa en su hotel donde después descubrió el cadáver del anciano Ferrero.

Se han teleografiado estas manifestaciones del golfo a la autoridad judicial que entiende en este asunto.

Los periódicos y la censura

Madrid.—Anoche visitaron al conde de Romanones los directores de los diarios madrileños «El Debate», «El Día» y «La Acción».

Quejaronse de la forma en que se ejerce la censura para los periódicos germanófilos a los cuales se les multa cuanto publican y en cambio se muestra benévola con los diarios aliadófilos.

Romanones dijo que a todos se trata de igual manera y que el gobierno no está dispuesto a tolerar que se hagan campañas que comprometan la neutralidad.

Suspensión de «España Nueva»

Madrid.—El director general de Seguridad ha suspendido la publicación del diario republicano «España Nueva».

En vista de esto Ignacio Santillán, director del citado diario y sus redactores han decidido fundar otro que llevará por título «Nueva España».

«Nueva España» será continuador de la publicación suspendida.

Imprenta Viuda de A. Reus

Un hombre herido

En el barrio del Arrabal Roig se originó anoche un suceso sangriento, que poco faltó para que costara la vida a un hombre.

En este barrio habita Alberto Mendués Lillo, de 48 años, que hace vida marital con Teresa Espejo Ros, con ambos viven tres hijos de ella.

Anoche Alberto la emprendió a golpes con su consorte y con la hija mayor de esta, que también se llama Teresa, joven de 16 años que salió en defensa de su madre.

Alberto no conforme con ello obligó a los tres hermanos a que se marcharan de casa, pues no los quería en la suya, entonces Teresa se abalanzó sobre él, sustrayéndole de la cintura un puñal de grandes dimensiones y le hizo una herida incisa en la región malar derecha de pronóstico reservado.

Por varios vecinos fué trasladado el herido a la clínica municipal en donde los facultativos le hicieron la primera cura y ordenaron su ingreso en el Hospital Provincial a donde fué llevado, ocupando la cama número 17. La muchacha fué detenida y puesta a disposición del Juez de Instrucción.

El suceso ocurrió frente a la tienda conocida por la Catedral.

NOTICIAS

Ha marchado a Madrid nuestro particular y querido amigo, el notable músico alicantino D. Manuel Mira.

Ha mejorado en la dolencia que le aqueja, nuestro estimado compañero D. Antonio Morata, director de Helraldo de Alicante.

Chocolate «Angelical»

Este excelente chocolate ha adquirido como puede demostrarse, una gran venta en Alicante. Quien afirma lo contrario, falta a la verdad.

El domingo contrajo matrimonio la bella y simpática señorita Angeles

Mingot con nuestro querido amigo D. César Poveda.

Felicitemos a los nuevos conyuges, deseándoles una interminable luna de miel.

MERMELADAS «ALFRED HILL» en latas ó en frascos. Una sola calidad; la mejor.

Con extraordinaria animación celebró ayer en el vecino y simpático pueblo de San Vicente la tradicional fiesta de este día.

De Alicante marcharon numerosísimos excursionistas que regresaron satisfechísimos, después de adquirir el clásico é «inevitable» cayado.

Naranja clase superior en materia y sangrina al por mayor y menor, de propia cosecha. También se confeccionan cajas empapeladas para regalos. Precios convencionales.

Calle de Sagasta, núm. 27, Alicante

De los establecimientos de Mercadería, Novedades y Perfumería en Alicante, es hoy de los más favorecidos por las señoras la antigua «Casa Tónico» y que indudablemente es debido a lo bien surtida y a lo mucho que alambica los precios.

Merece que llamemos la atención, el surtido de puntillería Valencienas que en estos días está recibiendo de Calais y Notting Ram, y que apesar de las circunstancias actuales, sus precios son bastante reducidos.

Sucesora Antonio B. Solbes. Pl. y Margall 8, (antes Labradorés) y San Pascual, 2 y 4

Invitación

Correspondiendo a la atenta invitación de nuestro querido amigo don Antonio Serrano, que recientemente adquirió el establecimiento denominado «El Louvre», hemos visitado su casa, en donde nos han expuesto la infinidad de artículos de alta novedad que acaban de recibir.

Tenemos la seguridad de que hay géneros tan variados y finos, que bastarán a llenar los deseos de las personas elegantes y de gusto más refinado.

ANTIGUA CASA DE TONICO

FUNDADA EN 1833
Pl. y MARGALL, 8 (Antes Labradorés) y San Pascual, 2 y 4
ALICANTE

Para la presente temporada: Gran surtido en Pieles y plumas, terciopelos, sedas y fantasías para Sombreros de Señora. Centro de novedades. Antes de comprar visitad esta casa

Horario de la Biblioteca Canalejas

La Biblioteca se abre al público todos los días hábiles de 9 a 12 de la mañana, y los martes, jueves y sábados de 6 a 8 de la noche. En caso de ser festivo el martes ó jueves, lo estará la víspera de dichos días.

College de l' Alliance Française

Bailén, 21, 23 y 25
ALICANTE

Este conocidísimo centro de enseñanza, desde ahora administrado directamente por el señor Cónsul de Francia en esta capital y con su personal docente, tanto francés como español, muy completo, tiene abiertos sus cursos al público.

1.ª Enseñanza española y francesa
2.ª Enseñanza española—Carreras comerciales y E. S. de Comercio.—Preparación para ingreso en Carreras especiales.—Alumnos del Magisterio: Preparación para el ingreso en las Escuelas Normales.

Cursos especiales, prácticos y rápidos de francés para ambos sexos
Dirección e informes: Bailén 25

Coñac «Faro»



Champan «Lúmen»

— Los mejores vinos de Rioja —

Bodegas Bilbainas
Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —

Joaquín Costa 8

(antes Ramales)

EXPOSICION

Honra a Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material escogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo.—Sección de Trabajos manuales.—Mineralogía—Fósiles.—Numismática—etc. etc.

T. H. Griffiths y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, on Tyne y Alicante.
Despacho en Alicante: Quiroga, 15.
Almacenes: Plaza Isabel II, 13

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS

SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 A 13

ALFREDO SOLA Y COMP.ª

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere a Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

— CASA DE COMPRAS: PARIS —

Antonio Arques Chaques, Sagasta, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

Teléfono número; 302 - Apartado de Correos, 367

Unica casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto Europeo los Aceites Valvolinas, Grasas, Correas de Piel de Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cáñamo, etc., etc., y la acreditada



Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, único país de Europa que exporta todavía a España su producción de efectos de electricidad

Por su luz clara y brillante, á la vez que por su reducido consumo, la Lámpara «PHILIPS» ha sido reconocida en el mundo técnico como la primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza á cuantos instaladores de Centrales Eléctricas y de Riegos se lo confíen, así como á los Contadores de agua y electricidad que expende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan aros. — También cuenta esta casa con personal diligente y apto para el servicio del Retén Público y Gratuito que, para los abonados de todas las Fábricas de electricidad de la capital, tienen abierto en la calle del Cid, número 22, desde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche.

Inmenso surtido de aparatos eléctricos, cristalería de Bohemia y ventiladores de todos modelos a precios increíbles.

Oficinas y Despacho: Sagasta, 53
Almacenes y Retén: Cid, 19 y 22 **ALICANTE**

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportation de Vins Fins d'Espagne

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretes, Blancos. — Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios
VINAGRES

Fondillon de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces. — Fondillon «ABUELO» 1811

“Las Palmas”
FABRICA DE CONSERVAS

— D. E. —

Gran Premio
Milano 1906
17 Medallas

G. Gilles

Alicante y París

(ESTABLECIDA EN 1892)

—: : Frutas y hortalizas en latas ó en frascos : :—

Marcas: «COLUMBINA», «PIERROT», «LAS PALMAS», y «G. GILLES»

La Unión y El Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado, Agencia en todas las provincias

España, Francia Portugal y Marruecos

53 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:

DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos

Fabricación esmerada. — Exportación á provincias y Extranjero. —
DEPOSITO DE DUELAS. — ALICANTE

Fábrica de Cajas de Cartón

DE

: José Alfonso Viñes :

Especialidad en las de Sombreros, Gorras y para Calzado Jativa (Valencia)

Lead: Diabéticos.

—: : ¿Queréis combatir y curar de vuestra dolencia? : :—
Es indispensable recurrir al PODE-ROSO Y SIN RIVAL

Antidiabético “Máxim”

De sorprendentes y eficaces resultados

Con el uso de este preparado, no se requiere que el enfermo se sugete á ningún régimen alimenticio especial.

— Fídase en Farmacias y Droguerías —

Al por mayor, á su Concesionario M. Reig & Ramírez — Santa Clara, letra A, principal — VALENCIA (España)

Lámpara Philips 1/2 Watt



EXPLENDIDA LUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 80 a 250 Voltios en 100, 200, 400 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado de lámparas que gastan el doble por bujía marcada.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos
(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases. — Loza, lampistería y cristalería. — Objetos de fantasía para adornos. — Aparatos de electricidad y Plaza del Progreso, 7. — Alicante

BANOS DE BUSOT

Estación invernal

— (El Paraiso de Levante) —

Clima ideal, templado y seco — Residencia incomparable — A veinte kilómetros de la capital, medio del pueblo de Aguas, á tres de la costa, y 501 metros sobre el nivel del mar — Interminables paseos á través de frondosos pinares, hermosos parques; Teatro, Capilla

Gran Hotel Miramar

Con calefacción central en todas sus dependencias — Almuerzo á 3'50 pesetas, y pensión completa de 8 pesetas en adelante.

Casino de entrada libre á los señores viajeros, con Biblioteca y otros recreos.

Chalets totalmente amueblados, enclavados en el bosque, desde 125 pesetas mensuales.

Casitas y Villas próximas al Hotel, con camas y otros enseres, desde 16 pesetas quincenales.

Servicio de automóviles

Diario, á 3 pesetas asiento, y de ida y vuelta en el día, 5 pesetas.

Salida de Alicante: Hotel Simón, 10 mañana — Regreso de Busot: Hotel Miramar, 6 tarde. Despacho de billetes, en dichos Hoteles.

DIRECCION TELEGRAFICA: Administracion-Busot. — INFORMACION COMPLETA: Amando Alborola, Alicante